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ІННОВАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНИМ 

МАРКЕТИНГОМ СОЦІАЛЬНО-ВІДПОВІДАЛЬНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ МІЖНАРОДНОЇ ІНТЕГРАЦІЇ ЯК 

ЧИННИК ЇХ СТІЙКОГО РОЗВИТКУ 

 

У статті досліджуються інноваційні підходи до управління 

конкурентоспроможним маркетингом соціально відповідальних 

підприємств в умовах посилення цифровізації та інтеграції у 

міжнародний ринок. Об’єктом дослідження є інноваційні підходи до 

управління конкурентоспроможною маркетинговою діяльністю соціально-

відповідальних підприємств аграрного сектора в умовах цифровізації 

економіки, міжнародної інтеграції та глобалізації. Метою дослідження є 

обґрунтування теоретичних та методологічних основ діджиталізації 

маркетингових процесів соціально-відповідальних підприємств з акцентом 

на забезпечення стійкого розвитку, підвищення конкурентоспроможності 

та впровадження принципів соціальної відповідальності в умовах 

глобальних викликів. У дослідженні застосовано системний підхід до 

аналізу процесів цифровізації та інтеграції соціально-відповідальних 

стратегій у маркетинг підприємств. У роботі проаналізовано ключові 

виклики, що постають перед підприємствами у зв’язку з глобальною 

конкуренцією, зростанням значення соціальної відповідальності та 

стрімкою трансформацією цифрових технологій. Визначено, що 

діджиталізація процесів економічної аналітики, діагностики та 
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форсайту є важливим інструментом для підвищення ефективності 

управління маркетинговою діяльністю. Визначено ключову роль 

міжнародної інтеграції, яка сприяє уніфікації стандартів, обміну 

досвідом і впровадженню новітніх технологій, що дозволяють 

підприємствам оперативно адаптуватися до змін ринкових умов. Також 

обґрунтовано важливість соціальної відповідальності у формуванні 

маркетингових стратегій, орієнтованих на сталий розвиток і 

задоволення екологічних, соціальних та етичних потреб споживачів, що 

дозволяє підприємствам підвищувати довіру клієнтів, зміцнювати 

взаємодію з партнерами та розвивати конкурентні переваги. 

Ключові слова: розвиток діджиталізації в Україні, цифрова 

трансформація економіки, інноваційний розвиток, економічна аналітика, 

діагностика, форсайт, прогнозування, стійке управління, ризики, 

конкурентоспроможність, глобалізація, європейський бізнес. 

  

Постановка проблеми. В умовах ведення європейського бізнесу і 

міжнародної інтеграції, а також посилення цифровізації процесів стійкого 

управління маркетинговою діяльністю, особливо зважаючи на зростаючу 

роль та важливість соціальної відповідальності, постає низка проблем, які 

чільно пов’язані з ефективним впровадженням та використанням 

інноваційних цифрових технологій в аналітиці, діагностиці та 

прогнозуванні з метою оптимізації маркетингових стратегій українських 

підприємств. Серед основних проблем цифрової трансформації економіки 

України можна визначити такі як необхідність адаптації та розвитку 

існуючих методів економічної аналітики та діагностики під вимоги 

сучасного інноваційного цифрового середовища, невизначеність у виборі 

оптимальних методів форсайту при врахуванні різноманітних факторів 

соціальної відповідальності та глобальних тенденцій, а також необхідність 

розробки інтегрованих підходів до стійкого управління для прийняття 

стратегічних рішень у сфері маркетингу. Таким чином, зважаючи на 

вищезазначене, розробка комплексного інноваційного підходу до 

діджиталізації економіки України, зокрема аналітичних, діагностичних та 

процесів прогнозування маркетингової діяльності в контексті міжнародних 

трендів ведення європейського бізнесу та соціальної відповідальності 

задля забезпечення стійкого розвитку і високого рівня 

конкурентоспроможності підприємств у сучасних умовах, є нагальною 

потребою. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Аналіз існуючих 

наукових робіт показав, що кожний із напрямків теми нашого дослідження 

не є новим. В світі наукової літератури існує велика кількість 
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опублікованих результатів досліджень за вищезазначеними напрямками, 

але ми зосередились на аналізі робіт п’ятирічної давнини. Так, на думку 

багатьох економістів, ми стоїмо на порозі нової ери технологічних змін, то 

ж проблематика інноваційного розвитку, і процесу діджиталізації зокрема, 

є дуже популярною. Зважаючи на те, що інноваційний розвиток може 

принести в майбутньому як значні переваги, такі як підвищення 

продуктивності та ефективності, зростання конкурентоспроможності,  так і 

проблеми щодо майбутнього праці, розподілу доходів і багатства та ролі 

уряду в регулюванні нових технологій, дослідження цих наукових проблем 

зайняло важливе місце в роботах як закордонних, так і вітчизняних вчених 

1-5, 11-41. Важливо зазначити, що Україна є діджитал-орієнтованою 

країною, про що свідчать такі документи та дослідження як «Національна 

стратегія розвитку штучного інтелекту в Україні 2021-2030» 6, 

«Концепція розвитку цифрових компетентностей до 2025 року та її 

значення» 7, Україна 2030Е – країна з розвинутою цифровою економікою 

8 та ін. 9-11.  Швидкий темп розвитку технологій та їх вплив на бізнес-

процеси потребує постійного оновлення і адаптації методів аналітики, 

діагностики задля стійкого управління маркетинговою діяльністю. То ж, у 

сфері економіки багато дискусій точиться навколо вирішення сучасних 

проблем аналітики та діагностики напрямків діяльності, підприємств, 

галузей тощо 12-15, форсайту різних секторів економіки 16-18. 

Зростаюча увага до соціальної відповідальності підприємств вимагає 

розвитку методів та підходів, що дозволяють ефективно впроваджувати 

соціально відповідальні ініціативи в маркетингову стратегію розвитку 

підприємств. Широкий інтерес в економічній літературі викликають 

проблеми, присвячені стійкому управлінню маркетинговою діяльністю 

19-21, важливості та необхідності впровадження принципів соціальної 

відповідальності в діяльність підприємств 22-26, які змушені шукати 

інноваційні способи вдосконалення своїх бізнес-процесів 1-5 через те, що 

умови міжнародної інтеграції створюють специфічне складне конкурентне 

середовище, яке обумовлює популярність проведення наукових 

досліджень в напряму вивчення основ і принципів ведення європейського 

бізнесу, міжнародної інтеграції та глобалізації 27-28.  Наукові джерела 

свідчать, що як і в будь-яких питаннях, у вищеозначених існують полярні 

точки зору. Але разом з тим аналіз публікацій 1-5, 11-28 показав, що 

вчені єдині в думці щодо актуальності і своєчасності дослідження 

вищезазначених проблем. У значній кількості робіт досліджено 

вищеозначені питання в синергетичному зв’язку 31-43, в тому числі 

автори даної публікації мають низку публікацій в напрямку поєднання 

дослідження вищеокреслених проблематик. Але на сьогоднішній день все 
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ще не існує досліджень в напрямку взаємозв’язку діджиталізації, 

інновацій, економічної аналітики та діагностики, форсайту, стійкого 

управління маркетинговою діяльністю соціально орієнтованих 

підприємств в сучасних умовах ведення європейського бізнесу, 

міжнародної інтеграції та глобалізації. На нашу думку, подальші 

дослідження в цій області дозволять вирішити актуальні завдання, 

пов’язані з діджиталізацією економічної аналітики, діагностики, форсайту 

в стійкому управлінні маркетингом соціально відповідальних підприємств 

в умовах міжнародної інтеграції. То ж, у даній роботі ми зробимо спробу 

поєднати вищеозначені напрямки наукових проблем, які і будуть об’єктом 

нашого дослідження. 

Формулювання цілей статті. Обґрунтування теоретичних та 

методологічних основ діджиталізації маркетингових процесів соціально-

відповідальних підприємств з акцентом на забезпечення стійкого розвитку, 

підвищення конкурентоспроможності та впровадження принципів 

соціальної відповідальності в умовах глобальних викликів.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Зростаюча цифровізація 

суспільства та підприємств вимагає нових підходів до економічного 

аналізу, діагностики та стійкого управління маркетинговою діяльністю. 

При цьому, соціальна відповідальність підприємств та їхній рівень 

глобальної конкурентоспроможності стають ключовими аспектами 

успішної діяльності в умовах міжнародної інтеграції. Дослідження цієї 

теми передбачає розробку нових стратегій та інструментів для підтримки 

ефективного стійкого управління підприємствами в умовах економічних та 

соціальних змін, що стали реальністю сучасного світу. Оскільки адаптація 

підприємств до швидкоплинних технологічних змін і викликів 

супроводжується постійними ризиками, що постають в сучасному світі, 

даний напрям досліджень є нагально актуальним в сучасних умовах. 

Діджиталізація процесів аналітики, діагностики та стійкого управління 

маркетинговою діяльністю відкриває нові можливості для вдосконалення 

бізнес-процесів, підвищення ефективності рішень та збільшення 

конкурентоспроможності. Поряд з цим урахування соціальної 

відповідальності підприємств та їхнього впливу на суспільство і 

навколишнє середовище стає необхідним етапом в розвитку сучасного 

бізнесу задля запобігання ризиків, забезпечення стійкості тощо. 

Враховуючи розвиток глобальних ринків та зростання конкуренції, 

важливо постійно адаптуватися та впроваджувати нові технології та 

методи в управлінські практики. Такі дослідження можуть також розкрити 

перспективи збільшення ефективності виробничих процесів, покращення 

якості продукції та послуг, а також підвищення задоволеності споживачів. 
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Таким чином, вивчення діджиталізації економічної аналітики та інших 

процесів управління є важливим для розвитку підприємств в умовах 

міжнародної інтеграції та змінного економічного середовища. 

Під діджиталізацією ми будемо розуміти процес перетворення 

аналогових аспектів діяльності, процесів або продуктів у цифровий 

формат. Під цим маємо на увазі використання цифрових технологій для 

збору, обробки, зберігання та передачі інформації, а також для виконання 

різних завдань і процесів. У контексті економіки та бізнесу, діджиталізація 

охоплює такі аспекти, як впровадження цифрових інструментів для 

маркетингу, управління, аналітики даних, діагностики, аналізу взаємодії з 

клієнтами, оптимізації бізнес-процесів тощо. Цей процес стає все більш 

важливим у сучасному світі, оскільки цифрові технології швидко 

розвиваються і можуть значно полегшити багато аспектів діяльності 

підприємств. То ж, виходячи з вищезазначеного, діджиталізація 

економічної аналітики, діагностики та форсайту це –  процес використання 

цифрових технологій та інформаційних систем для покращення аналізу 

економічних даних, діагностики стану справ, а також прогнозування 

майбутніх тенденцій і розвитку. Інноваційне управління маркетингом 

включає в себе використання алгоритмів штучного інтелекту, що сприяє 

оптимізації маркетингових кампаній, автоматизації процесів комунікації та 

прогнозування ефективності різних стратегій, обробку великих даних, що 

дає змогу краще зрозуміти тенденції ринку, визначити найбільш 

перспективні сегменти та передбачити зміни у попиті, розвиток 

ефективних інформаційних систем для збору та аналізу даних, а також 

створення інструментів для автоматизації процесів управління та 

прийняття рішень. Ці інноваційні рішення дозволяють підприємствам 

отримати більш об’єктивну та оперативну інформацію для прийняття 

стратегічних рішень і вирішення різноманітних економічних завдань, 

значно підвищуючи ефективність маркетингових заходів, адаптуючи їх до 

швидкоплинних змін ринку та споживчих переваг.  Щодо управління 

маркетинговою діяльністю соціально орієнтованих підприємств, то це – 

комплекс заходів, спрямованих на розробку та реалізацію стратегій 

маркетингу з урахуванням соціальної відповідальності таких підприємств, 

що в свою чергу означає використання маркетингових інструментів та 

технік для досягнення не лише комерційних цілей, а й соціальних, 

екологічних та етичних цінностей. Управління маркетингом соціально 

орієнтованих підприємств це  розробка цілей та стратегій, аналіз цільової 

аудиторії та конкурентного середовища, планування та виконання 

маркетингових кампаній, а також оцінка та коригування результатів. 

Головною метою такого управління є забезпечення сталого розвитку 
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підприємства, задоволення потреб споживачів та внесення позитивного 

впливу на суспільство та навколишнє середовище. Інтеграція принципів 

соціальної відповідальності в маркетингову діяльність дозволяє 

підприємствам не лише покращити свій імідж, але й залучити нових 

клієнтів, для яких важливими є етичні та екологічні цінності. Наприклад, 

компанії, які активно підтримують екологічні ініціативи, мають значно 

більше шансів залучити споживачів із сегменту еко-активістів. Соціально 

відповідальні ініціативи, такі як благодійні кампанії, прозорість у веденні 

бізнесу чи створення робочих місць для вразливих груп населення, 

допомагають створити довіру серед клієнтів і партнерів. Крім того, такі 

заходи сприяють покращенню взаємовідносин із державними структурами 

та міжнародними організаціями, що також є чинником 

конкурентоспроможності. Взаємодія між управлінням 

конкурентоспроможною  маркетинговою діяльністю соціально 

орієнтованих підприємств і діджиталізацією економічної аналітики, 

діагностики та форсайту дозволяє створювати більш ефективні та 

прогнозовані маркетингові стратегії. Цифрові інструменти дозволяють 

збирати, аналізувати та інтерпретувати великі обсяги даних про 

споживачів та ринки, що дає можливість ретельніше вивчати потреби та 

переваги споживачів, а це дозволяє більш точно налаштовувати 

маркетингові кампанії та продукти під їхні вимоги, що сприяє стійкому 

розвитку підприємств, який базується на таких ключових чинниках як 

економічна стабільність, екологічна відповідальність, соціальний прогрес. 

Так, економічна стабільність досягається через зростання ефективності 

виробництва, зниження витрат і максимізацію прибутку. Екологічна 

відповідальність передбачає мінімізацію негативного впливу на 

навколишнє середовище. Соціальний прогрес проявляється у створенні 

комфортних умов праці, забезпеченні рівності можливостей та підтримці 

громадських ініціатив. Інноваційні підходи до маркетингового управління 

дозволяють інтегрувати ці аспекти у стратегічне планування, забезпечуючи 

довгострокову стійкість підприємства навіть у складних умовах глобальної 

конкуренції. З використанням цифрових інструментів управління 

маркетингом підприємства можуть вчасно реагувати на зміни у попиті та 

ринкових умовах, а також прогнозувати та адаптувати свою стратегію 

відповідно до нових трендів та конкурентного середовища. Використання 

інноваційних маркетингових інструментів безпосередньо впливає на 

конкурентоспроможність підприємств. Завдяки глибшому розумінню 

потреб клієнтів і тенденцій ринку підприємства можуть розробляти 

унікальні пропозиції, які виділяють їх серед конкурентів. Наприклад, 

застосування інструментів аналітики дозволяє оптимізувати витрати на 
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рекламу, орієнтуючись лише на ефективні канали. У довгостроковій 

перспективі такі підходи сприяють формуванню стійких конкурентних 

переваг підприємства. Таким чином, ця взаємодія сприяє покращенню 

результативності маркетингових заходів та підвищенню 

конкурентоспроможності підприємства на ринку. Діджиталізація 

аналітичних процесів, діагностики і форсайту в управлінні 

конкурентоспроможним маркетингом дійсно є важливою в сучасному 

бізнесі, на наш погляд, з низки причин, що представлені на рис.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис.  Переваги діджиталізації аналітичних процесів, діагностики і 

форсайту в управлінні маркетингом 

Міжнародна інтеграція відіграє важливу роль у діджиталізації 

процесів економічної аналітики, діагностики та форсайту в управлінні 

маркетингом соціально-відповідальних підприємств. Найбільш 

актуальними є такі ключові аспекти як доступ до міжнародних даних, 
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загальносвітовий ринок та конкуренція, стандартизація та уніфікація, 

міжнародний обмін знаннями і досвідом.  

Так, міжнародна інтеграція відкриває доступ до різноманітних даних 

інших країн та ринків, що може значно розширити обсяг і якість 

аналітичних даних та інформації, доступної для діагностики та аналізу. То 

ж, як було зазначено вище, першим важливим аспектом є доступ до 

міжнародних даних. Умови міжнародної конкуренції ставлять 

підприємства під тиск для впровадження сучасних технологій, включаючи 

цифрові рішення для аналітики та управління, що може сприяти активній 

діджиталізації. З цього випливає такий аспект як загальносвітовий ринок 

та конкуренція. Участь у міжнародних інтеграційних процесах сприяє 

впровадженню стандартів та нормативів, в тому числі щодо обміну даними 

та використання цифрових технологій, що полегшує впровадження 

діджиталізації та уніфікує підходи до аналізу та управління. Таким чином, 

стандартизація та уніфікація процесів є ще одним з аспектів [40-42]. 

Залучення до міжнародних спільнот та обмін досвідом стосовно цифрових 

рішень у сфері аналітики, діагностики, форсайту та маркетингу є важливим 

для швидкого впровадження інновацій та удосконалення низки  процесів. З 

вищезазначеного, міжнародний обмін знаннями і досвідом можна 

визначити як четвертий аспект важливості міжнародної інтеграції для 

діджиталізації економічної аналітики, діагностики та форсайту в 

управлінні маркетингом соціально-відповідальних підприємств. 

Отже, міжнародна інтеграція створює сприятливі умови для 

діджиталізації економічної аналітики, діагностики та форсайту в 

управлінні маркетингом соціально-відповідальних підприємств, сприяючи 

їхньому розвитку та конкурентоспроможності на міжнародному ринку. 

Завдяки доступу до міжнародних даних, участі у глобальній конкуренції, 

впровадженню уніфікованих стандартів і нормативів, а також можливості 

обміну знаннями та досвідом із зарубіжними партнерами, підприємства 

мають змогу ефективніше адаптуватися до викликів сучасного світу. Це 

дозволяє їм розробляти інноваційні стратегії, які відповідають як 

міжнародним стандартам, так і локальним особливостям.  

Висновки. Таким чином, синергія діджиталізації та міжнародної 

інтеграції формує нові можливості для стійкого розвитку підприємств, 

забезпечуючи ефективне управління маркетинговою діяльністю, 

посилюючи їх соціальну відповідальність та конкурентоспроможність на 

глобальному ринку. Це вимагає подальших досліджень і впровадження 

інноваційних підходів для досягнення максимальної ефективності в 

сучасних умовах економіки знань. Для підприємств, що прагнуть успішно 

інтегрувати інноваційні підходи до управління маркетингом, особливого 
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значення набуває впровадження спеціалізованих цифрових платформ для 

моніторингу ринків і поведінки споживачів, розробка довгострокових 

стратегій, орієнтованих на соціальну відповідальність та сталий розвиток, 

активна участь у міжнародних ініціативах та стандартах у сфері 

діджиталізації, інвестування у навчання персоналу для підвищення їхньої 

цифрової грамотності. Ці заходи допоможуть підприємствам не лише 

підвищити конкурентоспроможність, але й забезпечити їхню адаптацію до 

змінних умов глобального ринку. 
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Lomovskykh L., Yefremova N., Pashchenko Yu., Meshcheriakov V.  

Innovative Management of Competitive Marketing for Socially Responsible 

Enterprises in the Conditions of International Integration as a Factor of their. 

The article explores innovative approaches to managing competitive marketing 

of socially responsible enterprises in the minds of increasing digitalization and 

integration in the international market. The subject of the investigation is 

innovative approaches to managing competitive marketing activities of social-

related enterprises of the agricultural sector in the minds of digitalization of the 

economy, international integration and globalization. The aim of the study is to 

substantiate the theoretical and methodological foundations of digitalizing 

marketing processes for socially responsible enterprises, emphasizing resilient 

development, enhancing competitiveness, and integrating social responsibility 

principles in the face of global challenges. Research methods. The study applies 

a systematic approach to the analysis of digitalization processes and the 

integration of socially responsible strategies into enterprise marketing. Results 

of work. The paper analyzes the key challenges facing enterprises in connection 

with global competition, the growing importance of social responsibility, and 

the rapid transformation of digital technologies. It is determined that the 

digitalization of economic analytics, diagnostics, and foresight processes is an 

important tool for increasing the efficiency of marketing management. The key 

role of international integration is determined, which contributes to the 

unification of standards, the exchange of experience, and the introduction of 

new technologies that allow enterprises to quickly adapt to changing market 

conditions. The importance of social responsibility in shaping marketing 

strategies focused on resilient development and meeting the environmental, 

social, and ethical needs of consumers has also been substantiated. This 

approach enables enterprises to enhance customer trust, strengthen interactions 

with partners, and develop competitive advantages. 

Key words: development of digitalization in Ukraine, digital 

transformation of the economy, innovative development, economic analytics, 

diagnostics, foresight, forecasting, resilient management, risks, competitiveness, 

globalization, European business. 
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